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Meerkamp A
Brandenburg 1
Quist 2
Looymans 3
Ruytenberg 4
de Jong 5
Heusdens 6
Kerkmeester 7
Fokkink 8
Wirschell 9
Ochtman 10
Ronde 1 25-sep-98 1-10 2-9 3-8 4-7
Ronde 2 02-okt-98 10-6 7-5 8-4 9-3
Ronde 3 23-0kt-98 2-10  3-1 4-9 5-8
Ronde 4 13-nov-98 10-7 8-6 9-5 1-4
Ronde 5 4-dec-98 3-10 4-2 5-1 6-9
Ronde 6 22-jan-99 10-8 9-7 1-6 2-5
Ronde 7 12-feb-99 4-10 5-3 6-2 7-1
Ronde 8 12-mrt-99 10-9 1-8 2-7 3-6
Ronde 9 02-apr-99 5-10 64 7-3 8-2
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Meerkamp B
11213|14|15({6]7|8]|9(10
Brobbel 1 0]0 0 0
Krop 2 0 050

H.Smit 3| 1 1 11011

Segers 411110 11110

D.Smit 5 0]0]0

Everwijn 6] 1 1 0f141]0

Feelders 7 o111 1

Degeling 8 0jo0]1({0fo0

vKempen 9| 05111 0

Kleinjan 101 1]1]0 1
Ronde 1 25-sep-98 1-10 29 3-8 47
Ronde 2 02-okt-98 10-6 7-5 8-4 9-3
Ronde 3 23-0kt-98 2-10 341 4-9 5-8
Ronde 4 13-nov-98 10-7 8-6 9-5 1-4
Ronde 5 4-dec-98 3-10 4-2 5-1 6-9
Ronde 6 22-jan-99 10-8 9-7 1-6 2-5
Ronde 7 12-feb-99 4-10 5-3 6-2 7-1
Ronde 8 12-mrt-99 10-9 1-8 2-7 3-6
Ronde 9 02-apr-99 5-10 64 7-3 8-2

1-2
6-7
2-3
7-8
3-4
8-9

9-1
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Meerkamp C
112134567
Araque 1 05/0(10] 1
QOosthoek 2105 0
Egge 31111
v.d.Meer 41 1 0
Avakian 510 110
de Greeve 6 0 0
Doornheim 7 11111
de Gids 8 0|l0|o5|0
W.Teunisse 9 110 1105
H.Teunisse 10| {
Ronde 1 25-sep-98 1-10 2-9 3-8 4-7
Ronde 2 02-0kt-98 10-6 7-5 8-4 9-3
Ronde 3 23-0kt-98 2-10 3-1 4-9 5-8
Ronde 4 13-nov-98 10-7 8-6 9-5 1-4
Ronde 5 4-dec-98 3-10 4-2 5-1 6-9
Ronde 6 22-jan-99 10-8 9-7 1-6 2-5
Ronde 7 12-feb-99 4-10 5-3 6-2 7-1
Ronde 8 12-mrt-99  10-9 1-8 2-7 3-6
Ronde 9 02-apr-99 5-10 6-4 7-3 8-2

«
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Meerkamp D
11213 5 718
Meerman 1 0,5|0,5 1
Koenen 2105 0,5 0,5
Roedolf 310,5/0,5 1
Davids 41 1 1 1
Janssen 5 010
Blonet 6 1 1
v.d.Bergh 7 0 1
Kollaart 8| 0105 1
Ronde 1 25-sep-98 1-8 2-7 3-6
Ronde 2 23-0kt-98 8-5 6-4 7-3
Ronde 3 13-nov-98 2-8 3-1  4-7
Ronde 4 4-dec-98 8-6 7-5 1-4
Ronde 5 22-jan-99 3-8 4-2 5-1
Ronde 6 12-feb-99 8-7 1-6 2-5
Ronde 7 12-mrt-99 4-8 5-3 6-2

4-5

5-6
2-3
6-7
3-4
7-1
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Meerkamp D
11213 5 718
Meerman 1 0,5/0,5 1
Koenen 2105 0,5 0,5
Roedolf 310,5(0,5 1
Davids 41 1 1 1
Janssen 5 0|10
Blonet 6 1 1
v.d.Bergh 7 0 1
Kollaart 8| 0 |05 1
Ronde 1 25-sep-98 1-8 2-7 3-6
Ronde 2 23-0kt-98 8-5 6-4 7-3
Ronde 3 13-nov-98 2-8 3-1 4-7
Ronde 4 4-dec-98 8-6 7-5 1-4
Ronde 5 22-jan-29 3-8 4-2 5-1
Ronde 6 12-feb-99 8-7 1-6 2-5
Ronde 7 12-mrt-99 4-8 5-3 6-2

Henk heeft een mooie

stadswandeling gemaakt. De
tegenstander van Maurits had één
taktiek: proberen je tegenstander
een slechte loper te geven. Dat is
hem gelukt, maar de ander
stukken van Maurits bleken te
sterk te zijn.

Wit: Van Donk
Zwart: De Jong

l.cdc52. g3 Pf63. Lg2 d5 4.
cxd5 Pxds 5. Pf3 Pc6 6. 0-0 e5
7.d3 Le7 8. Pc3 Pc7 9. b3 0-0
10. Lb2 Te8 11. Tel b6 12. Pa2
Lb7 13. Pc4 L8 14. Pe3 DA7
15. Dd2 Tad8 16. h4 Pe6 17.
Lh3 hou deze loper even in de
gaten Pcd4 18, Lg2 Lxg2 19.
Kxg2 15 20. Pcd Ld6 21. e3 Pc6
22. Pd5 Lb8 23. e4 14 24. f3
fxg3 25. Kxg3 Pf4 26. Pxf4
exf4+ 27, Kf2

B
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Hoe gaat Maurits dit afmaken?
Slaan op h4 via Dh3 of slaan op
d3? 27. ... Dxd3 28. Dd3 Txd3
29, Ke2 Ted8 30. Tgl T3d7 31.
Lf6 Pd4+ 32. K2 T8 33. Lxd4
Txd4 34. TaS h6 35. Tg6 Kh7
36. Tegl T17 37. Tc6 bS 38. Pa3
Td2+ 39. Kel Tid7 40. Pb1 Th2
persoonlijk had ik 40. ... Td1+
41Kf2 Txgl 42 Kxgl Td1+ met
stukwinst gedaan, maar ook na
Th2 gaf wit op: 0-1. De
tegenstander van Ronald kwam in
grote tijdnood en dat moet je
tegen een sluwe vos als
Ruytenberg niet doen. In betere
stelling haalde Ronald een
venijnige truc vit zijn mouw. Als
wit voldoende tijd had gehad, dan
was hij er misschien nog in
geslaagd om de stelling te
houden. Nu trapte hij er vol in en
kon gelijk opgeven.

Wit: De Winter
Zwart: Ruytenberg

1. c4 ¢6 2. Pf3 d5 3. b3 P16 4.
Lb21e75.g30-06.Lg2e57.
e3 Pc6 8. 0-0 Db6 9. Pa3 Td8
10. De2 a6 11. Tabl De7 12,
Tfd1 b6 13. Pc2 Lb7 14. d4
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Tac8 15. Thel Db8 16. exdS
exd5 17, Pcel Te8 18. Lh3 Tcd8
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Wit heeft lang nagedacht. Hier
had hij nog een half vur op de
klok staan. Via 19 dxc5 bxc5 20
Lxf6 Lxf6 21 Txc5 kan wit een
pion slaan, hoewel zwart na 21 ...
d4 enige compensatie heeft. Wit
doet het anders, maar veel levert
dat niet op. 19. Pe5 Pxe5 20.
dxeS Ped 21. e6 Lf6 22, exf7+
Kxf7 23. Dh5+ Kg8 24. Lxf6
Pxf6 25. De2 d4 26. Ded+ LdS
27. Dxa6 dxe3 28. fxe3 Txe3 29.
Pg2 Tee8 30. Pf4 L7 31. Lg2
Txd1+ 32. Txdl DeS5 33. Dd3
c4! 34. bxed DeS+ een smerige
truc in tijdnood

op na een venijnig zetje van
zwart. Na 35 Kh1 Pg4 36 Ph3

/
Ixc4 had hij nog remisekansen
gehad, 0-1, Overschie is dit jaar

‘versterkt met Karel ‘ik val aan,

volg mij’ Looijmans.
Schaaktechnisch heeft Karel ik
val aan, volg mij’ Looijmans het
volgende concept: stukken eruit,
richten op de koning, en naar
voren met die handel. Als de
aanval wordt afgeslagen, ruilt
Karel alle stukken en gooit zijn
pionnen richting promotie. Hij
combineert dat met sterke
zenuwen, Met resultaat. Tegen
Dordrecht was het juist de
tegenstander die alles naar voren
gooide, Het zag er enger uit dan
het was. Beide spelers zochten
lang naar de sterkste zet en in
tijdnood gebeurde er van alles.
Zwart offert een stuk en juist op
het moment dat hij daar
compensatie voor had kunnen
krijgen, grijpt hij mis.

Wit: Looijmans
Zwart: Wilhelm

1. e4 g6 2. d4 Lg7 3. Pc3 c6 4.
Le3 d5 5. 13 dxed 6. fxed Pf6 7.
Le2 Da5 8. Lf3 0-0 9. Dd2 Td8
10. h3 Pbd7 11. 0-6-0 b5 12.
Kbl PeS 13. Pce2 b4 14, Pel
Le6 15. Del Pe4 16. Pb3 Dad
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De zwarte aanval ziet er op het
eerste gezicht erg gevaarlijk uit.
Op 17 Pe5 komt 17 ... Pd2+ (die
mag je niet slaan wegens mat op
al) 18 Kcl Pxf3 19 Pxf3 Dxa2
20 Dxb4 Tab® met sterke druk
voor zwart. Karel laat zien dat het
allemaal niet zo’n vaart loopt. Wit
heeft het centrum stevig in
handen; het paard op b3 blokkeert
veel en bovendien staat de zwarte
dame de pionopmars a5-a4 in de
weg. 17. L4 Pd7 18. Lg4
Pxb2?! een speculatief stukoffer,
gespeeld in de opkomende
tijdnood van beide spelers 19.
Kxb2 Lecd 20. Lxd7 Txd7 21. 5
Tad8 22. P13 a5 23. Le3 c5 24.
Dh4 cxd4 25. Lxd4 Da3+ 26.
Kbi1

7

Nu was het na 26 ... a4 27 Pcl
b3! nog erg angstig geworden

voor Karel. Gelukkig grijpt zijn
tegenstander gruwelijk mis
(waarschijnlijk overzien dat de
dame ook nog d4 dekt) 26. ...
Txd4?? 27. Txd4 Txd4 28,
Dxd4 Le6 29, Dd8+ L8 30.
Dxa$5 1-0 Eikelboom ruilt alles.
Speel de partij maar na: zodra wit
de kans krijgt een stuk te ruilen,
doet hij dat. Met name de
manoevre De5-c7 om op ¢8 de
dames te ruilen, zou maar weinig
spelers zijn ingevallen. Tenslotte
blijft er een torencindspel over,
waarin Erik nog even op moet
letten om het remise te houden.

Wit: Eikelboom
Zwart: Brandenburg

1. e4 ¢5 2. P13 d6 3. e5 dxe5 4,
Pxe5 Pf6 5. Pc3 6 6. g3 Pbd7 7,
Pxd7 Lxd7 8. Lg2 Dc7 9. d3
Td8 10. De2 Le7 11. L4 Dc8
12. 0-0 0-0 13. De5 Le6 14. D7
Td7 15. Dxc8 Txc8 16. Lxc6
Txc6 17. Tadl Pd5 18. PxdS
Txd5 19. ¢4 Td7 20. Td2 L{6
21. Tel Ta6 22. a3 Ld4 23. LeS
16 24. Lxd4 Txd4 25, Te4 Tad6
26. Txd4 Txd4 27. Kfl Kf7 28,
Ke2
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Zwart lijkt hier toch beter te
staan, maar dat komt er in het
vervolg niet echt uit. Misschien
had Erik ergens e5 moeten doen.
Dat kan hier en ook op zet 32
heeft hij nog een kans. Daarna
kan wit d4 doorzetten en staat iets
beter. 28. ... Ke7 29. b4 Kd6 30.
bxeS+ KxcS5 31. Th2 b6 32. Ke3
Td7 33. 4 g6 34. Th5+ Kc6 35.
d4 a6 36. Tb4 h5 37. Ked Td8
38. a4 Td7 39. Th3 Th7 40. h3
Th8 41. Td3 Kdé6 42. Tb3 £5+
43. Ki3 Kcb6 44. Te3 Kd7 45.
Ke2 b5 46. Th3 Kc6 47, Kd2
Tb7 48. Ke3 Th8 49. Th2 Th7
50. Te2 Kd7 51. axb5 axb5 52.
¢35 Ta7 53. Kbd4 Tad+ 54. Kxb5
Txd4 55. c6+ 1/2-1/2 want na 55
... Kd6 56 ¢7 Kxc7 57 Txe6 h4!
Of 56 Tc2 K7 komt wit niet
verder. Ik speelde zelf tegen Ron
Hofman. Voor de partij had
Maurits mij de nodige informatie
ge-emaild. Ron Hofman zou
Frans spelen. Achteraf bleek hij
15 jaar geleden zijn openings-
repertoire te hebben veranderd.
Maurits had ook nog veel
informatie over de levenswijze
van Hofman. Hij is een
beroepsgokker en schijnt daar iets

{
mee te verdienen. Eerst jarenlang
met blackjack en nu door het
spelen op fruitautomaten. Daar
schijnt een systeem in te zitten.
Als Hofman vermoedt dat er
gewonnen kan worden, dan
schakelt hij een heel team van
knakengooiers in, die een paar
dagen blijven spelen op een serie
gokkasten, Tk ben erg nieuws-
gierig hoe die dat doet en zou
voor de lol best eens een dag
knaken willen gooien voor deze
gozer. Hofman zit achter het bord
als een soort boedhistische
monnik: hoofd ligt voorover
gebogen, handen in zijn schoot,
¢én met het universum. Na de
partij zei ik dat 29 Pe2 een stuk
had gewonnen: de ioper op ¢3
mag niet weg omdat de toren
hangt. Hofman staarde zwijgend
een minuut naar het bord en zei:
‘Dan had ik Txe2 gevolgd door
b5 gespeeld en de a-pion is niet te
stoppen.’

Wit: Fokkink
Zwart: Hofman

1. e4 5 2. P13 d6 3. d4 exd4 4.
Pxd4 Pf6 5. Pc3 Le7 6. Le3 0-0
7.3 a6 8. Dd2 d5 9. e5 PeS8 10.
Pde2 c6 11. Pg3 Pc7 12. Pa4
Pd7 13. Pbé6 d4 offert een pion
voor ontwikkelingsvoorsprong
14. Lxd4 Pxb6 15. Lxb6 Dxd2+
16. Kxd2 Pd5 17. Le3 Te8 18.
f4 g5 19. fxg5? fout, na 19 Pe4
gxf4 20 1.d4 staat wit zeker niet
minder Pxe3 20. Kxe3 Lxg5+
21. Kf2 TxeS5 22, Ld3 Le3+ 23,

(

21

Kf3 1.d4 24, Tabl Le6 25. Thdl
Lxa2 26. Tal Ld5+ 27. Ki4
Lxb2 28, Tabl L¢3

Je moet nooit wanhopen. De
diagramstelling is nitermate
treurig voor wit, maar de
wonderen zijn de wereld nog niet
uit. 29, Txb7 Tae8 30. L.xa6
T8e6 31. Ld3 Tfo+ 32. Pf5 Te8
33. g4 (beter was g3) LeS+ 34,
Kg5 Tg6+ 35. Kh5 Lf3 36. Tgl
Lxh2 37. Tfl Lxgd+ 38. Kh4
Lxf5 39. Txf5 Tg7 40. T16 Te6?
De laatste zet voor de tijdcontrole
kost een pion en geeft daarmee de
winst uit handen 41. Thxf7 Txf6
42, Txf6 Te7 43. Led ¢5 44. Tc6
1/2-1/2 Hier had de partij van
Ron Heusdens moeten staan,
maar de man is er op slinkse
wijze in geslaagd om zijn
notatiebiljet niet in te leveren.
Kon u in het vorig clubblad al
Iezen hoe Ron handelt met
voorkennis, nu leverde Ron het
notatiebiljet in van Eikelboom.
‘Heb je alle biljetten?’ vroeg
Maurits. Ik tellen; 1-2-3-4-5-6-7-
8. ‘Ja, ik heb alle biljetten.’
Blijken er 2 biljetten van de partij
Eikelboom-Brandenburg tussen te

zitten. Ron kreeg een Benoni
tegen en leek in een ingewikkelde
stelling goede kansen te hebben,
maar verloor viteindelijk in de
complicaties, De partij van Cor
was zoals gewoonlijk een epos.
Na de opening lijkt het een saaie
pot te worden, maar Cor werkt
zich langzaam in de nesten. Zijn
tegenstander incasseert een
kwaliteit en lijkt lijnrecht op de
winst af te gaan. Rond zet 35
besluit hij opeens om al zijn
stukken terug te trekken op de
onderste rij en geeft ook nog eens
de b-pion weg. Dan komt Cor
gewonnen te staan, kan het op
verschillende manieren uitmaken,
kan na het missen van die kansen
nog een curieus eindspel forceren,
maar houdt uiteindelijk te weinig
materiaal over om te matten. Al
schijnt er een onbekende Rus te
zijn die heeft vitgevonden hoe je
met twee paarden mat kan geven.

Wit: Feelders
Zwart: Abee

1. d4 Pf6 2. Lg5 h6 3. Ld2 d5 4.
Pf3 L155.e3 e6 6. cd c6 7. Pc3
Pbd7 8. Db3 Db6 9. Dxb6 axb6
10. Le2 L.d6 11. 0-0 0-0 12. Ph4
Lh7 13. f4 Tfe8 14, h3 dxc4 15.
Lxcd4 b5 16. Lb3 b4 17. Pe2 Ld3
18. Tfel Ped 19. Tad1 c¢5 20.
Pcl LbS 21. dxc5 Lxe5 22. Pi3
Paf6 23. Pd4 La6 24. Lc2




42

7 Uil el
(AT LAk

&

7 7 b2
S é/

AT @
e
AFSE W
g s

Na een ogenschijnlijk tamme
opening is Cor langzaam in het
nadeel geraakt. Zwart wint een
kwal. 24. ... Pxd2 25. Txd2 b3
26. Pexb3 Lb4 27. Ted1 Lxd2
28. Txd2 e5 29. PS5 exfd 30.
exf4 Tel+ 31. Kf2 Tae8 32.
Pbd4 Tfl1+ 33. Kg3 Ph5+ 34.
Kh2 Pxf4 35. Lb3 Td8 36. Tc2
Pg6 37. Tc7 Ph8 38. Pf3 Ld3
39. Pg3 T12 40. Txb7 Kif8

Zwart moet opgelucht adem
hebben gehaald: tijdnood
overleefd. Ondertussen is het
paard op h8 akelig verdwaald en
heeft wit vrijpionnen op aen b.
Om de zaak nog wat erger te
maken gaat zwart ook zijn eigen
loper opsluiten.

41. Pe5 Lh7 42. Pc6 Te8 43.
Ld5 Td2 44. L3 15 45. a4 Pf7

{

46. h4 g5 47. LhS Lg8 48. Pxi5
gxh4

%yz | )
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Hier kan Cor het uitmaken via 49 -

Pce7 met de verschrikkelijke
dreiging 50 Pg6 mat. Het verloop
is bijna gedwongen: 49 Pce7 Lh7
50 Pgb+ Lxg6 51 Lxgé Pd6 52
Pxd6 Txd6 53 Lxe8 Kxe8 54 a5
en de vrijpionnen lopen naar
dame. 49. Pxh4 Kg7 50. a5 Kf6
51. a6 Te4 52. Pf3 Td5 53. Lxf7
achteraf gezien had wit moeten
proberen deze loper te bewaren
Lxf7 54. a7 Th5+ 55. Kg3 Tad
56. Th8 Tc5 57. Pfd4 Tg5+ 58.
Kh3 Tal 59. g4 Tg8 60. Txg8
Lxg8 61. b4 Lcd 62. b5 Lxb5!
Abee heeft zich herpakt en speelt
erop dat je met 2 paarden geen
mat kan geven 63. Pxb5 hS5! zeer
Jjuist, de pion moet naar voren 64.
gxh5? Cor pakt alles. Na het
betere 64 g5+had hij kunnen
proberen het beroemde eindspel
2P tegen pion te halen (je
tegenstander moet juist een pion
overhouden). In de grootmeester-
praktijk schijnt dat deze eeuw
maar 1 keer te zijn voorgekomen,
maar een echte Feelders krijgt dit
waarschijnlijk een keer of 10 op

‘

het bord. Cor: laat je tegenstander de volgende keer dus een pion
overhouden! Ik geloof dat het gewonnen is als de pion niet verder komt
dan h4, en zwart kan hier eenvoudig h3 halen. Bv 64 g5+ Kxg5 65 Pb4
{(het andere paard moet a3 blijven dekken, anders gaat de toren nare
schaakjes geven over de a-lijn) Thl+ 66 Kg2 Tal 67 PdS h3+ (daar is hij
al) 68 Kh2 Ta2+ en nu moet wit alsnog op h3 pakken.

64 ... Txa7 65 Pexa7 Kg5 en remise gegeven, want wit houdt enke] 2
paarden over.
1/2-1/2 Robbert
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Overschie | - Brabo’s 4v2-3-

{7 November 1997
Wit: G. Plomp
Zwart: Robbert Fokkink

1.c4 b6 2. Pf3 Lb7 3. g3 g6 4. Lg2
Lg7 5. 0-0 ¢5 6. Pe3 Pf6 7. d4 cxd4
8. Dxd4 0-0 9. Dh4 d6 10. Lh6 Wit
rookt direct de zwarte loper op g7
uit. 10. ... Lxh6 De vraag is of dat
slim is, ik had wit lekker op g7 laten
slaan, Mocht er dan nood aan de man
komen, kan zwart altijd de
onneembaar geachte Peelenburcht
innemen (Pg8). 11. Dxh6 Phd7 12.
Tfd1 Tc8 13. Td4 L:xf3

TYE mel
A /hﬁx/n
'S B %@

Geeft veld hS weg aan wit, een plan
met Tc5 en ThS lijkt mij gezonder.
Na het vrijwillige rilen behoort dit
niet meer tot de mogelijkheden en
zijn de zwarte tot een moeizame
verdediging gedoemd. 14, 1.xf3 Tc5
Ik snap er werkelijk niets van is er
wat mis met Pe5 15. Thd Te8 16.
b4! Wint de kwaliteit. 16. .., Tc8
17. Lb7 Tc7 18. La6 e6 ( 18. ... Pe5
19. LbS Tf8 20. Pd5 ) 19. Pb5 Pb8
20. Pxc7 Dxc7 21, Lb5 Te8 22, Tdl

Pc6 23. Df4 Pe8 24. Dhé6 P16 25.
Lxc6 Dxc6 26. Td3 e5 27. T3 Ph5
28. TxhS gxh5 29. Tf5 Een
jammerlijk geheel, onze man was
duidelijk niet in goede doen. Het
team dacht echter dat Robbert in
supervorm verkeerde. Hij was zoals
gebruikelijk 10 minuten te faat
hetgeen voorheen minimaal een
remise garandeerde. Hier kwam hij
er echter totaal niet aan te pas.

Wit: Erik Brandenburg
Zwart: Bruyneel

1. d4 d5 2. ¢4 c6 3. Pf3 P16 4. Pc3
dxc4 5. e4 b5 6. eSPd5 7. ad 6 8.
axb$5 Pxe3 9. bxc3 cxb5 10. Pg5
Lb7 11. DhS g6 In Kasparov -
Kupereichik USSR 1979 volgde
11..Dd7 12. Pxh7? (Le2!) Pc6 13.
Pxf8? Dd4!! 12. Dg4 Le7 13. Le2
Ld5

Een nieuwtje volgens de Batsford
(Mijn cloop ligt nog steeds bij mijn
supetieure geluids CD's in een
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verhuisdoos) bekend was nog;
13..Pbd7 14. 1.3 Dc8! (onduidelijk)
aldus sprak Taimanov. Zwart is
bang van d5-e6 motieven en gooit
een loper op de blok. Hij
comprimenteert daarmee natuurlijk
zijn ontwikkeling, en zal wel direct
verloren staan. Staan. 14. 0-0 Pc6
15. Pe4 hS 16. Df4 a5 De man
schiet er de voor Brabo’s
gebruikelijke h5 en a5 uit! 17. L£3
b4 18. Tel g5 19. De3 De zwarte
overschatten de stelling en het is
wachten op Oppenheimer's Toy. 19.
o g4

V723
o =0
Yokt

Pak aan, man vit de omgeving
Brabant. In deze Lommerijke regio
zijn ze niet onbekend met de zeer
geweldadige Delhaize overvallen, die

(

Belgig in de totale anarchie stortte,
waarvan het zich tot nu toe nog niet
heeft hersteit. verhalen doen de ronde
dat Erik een riotgun bezit, 20. ...
Lxdé 21. Lxd5 exd5 22. exd6+ Kf8
23. cxb4 Pxb4 24, De5 16 25. D5
Ta7 De computer ziet het ook iet
meer en doet g37? een teken dat het
overis. 26. Te7 Txe7 27. Dxf6+
Kg8 28. dxe7 De8 29. Txa5 Th7 30,
Ta8 Txe7 31. Txe8+ Txe8 32.
Dg6+ K18 33. Dd6+ En zwart
berustte in zijn lot. Een werkelijk
indrukwekkend geheel.

Wit: M. van der Herck
Zwart: Han Smit

1l.e4e62, d4 d53. Pc3 Lb4 4. Pe2
dxed 5. a3 La5 gebruikelijk is Le7.
De tekst laat witte expansiedrift toe.
6. b4 Lb6 7. Pxed Pe7 8. cd ¢6 9.
Lf4 0-0 10. 5 L¢7 11. Lxc7 Dxc?
12. P2g3 €5 13. Pd6 exd4 14. Led
b6 15. 0-0 Pd7 16. Dxd4 Pf6 17.
Tfel Ped5 18, Lxd5 cxdS 19. TeS
Le6 20. Tg5 hé
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Ai, Dd8 of Kh8 lijken mij gezondere
alternatieven. 21. Txg7+!
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Ronald Ruytenberg zijn fameuze
geheugen sloeg direct toe; of zoals
hij hetzelf formuleert:

Voor wie zijn kiassieken niet kent
(blijkbaar behoort Han tot deze
categorie ) zie de toegift.

Botwinnik - Keres Den Haag 1948

1. d2-d4 Pg8-f6 2. c2-¢4 e7-e6 3. Pbl-c3 L{8-bd 4.
€2-e3 0-0 5. a2-a3 Lb4xc3+ 6. b2xc3 T8-¢8 7.
Pgl-c2 e6-e5 8. Pe2-g3 d7-d6 9. Lfl-e2 Pb8-d7
10. 0-0 ¢7-¢5 11. 12-f3 c5xd4 12. ¢3xd4 Pd7-b6
13, Lc1-b2 eSxd4 14. e3-e4 Lc8-¢6 15. Tal-cl
Te8-e7 16. Dd1xd4 Dd8-c7 17. c4-¢§5 d6xc5 18.
TelxeS De7-f4 19, Lb2-c1 Df4-b8 20. Te3-g5
Pb6-d7

21. TgSxg7+ Kg8xg7 22. Pg3-h5+ Kg7-g6 23.
Dd4-e3

Verder met Han: 21....Kxg7 22.
Ph5+ Kg6 Hmm op mijn
beeldscherm staat nu # 6, een veeg
teken. 23. Dxf6+ Kxh5 24. Tel Hij
ziet het niet 24... Pf5 was de matweg.
24, ... Tg8 25. h4 TgS De man mist
de weg naar het kortste mat, maar dit
is ook niet gering. Ik zat er naast en
vond toch wel dat Han het na de
Brabo's 21...Tg7 (Wat trouwens te
verhinderen was) allemaal heel snel
op het bord gooide. Tk wedde met
hem dat er na 21..Tg7 geen
geforceerd mat is. Nou dat is in ieder

geval zo, al verliest zwart wel heel
veel materiaal. De point is echter dat
iemand die 24. Pf5 met sneller mat
mist gewoon foutjes kan maken. Nu
wordt Han met nog een uur op zijn
klok gemat, dat is in ieder geval
zonde van je uur. 1k, sportief als
altijd, roep mijzelf echter uit tot
verliezer van de weddenschap en
daarvoor; Han geeltje tegoed, Han
belooft natuurlijk wel voortaan wat
langer na te denken. Hij speelt God-
Non-d'Dieu (Als ik dat niet verkeerd
schrijf, vreet ik de bezem) bijna net
zo snel als die de Jong!!?? 26. hxgS
hxg5 27. Dg7 Dd7 28. Dh7+ Kgd
29. Dh3+ Xf4 30. Df3#

Wit: Maurits de Jong
Zwart: F. Schouten

1. e4 d6 De minne Pirc, nou mooi
niet! Ik gooi die Lg7 mannen in mijn
super vervelende g3 system. Ik weet
dat dat super irri is, want ik was zelf
een Drakenman. 2. Pe3 g6 3. g3 1k
zag alle hoop uit de Brabo
verdampen. 3. ... Lg74.Lg2 ¢S 5.
Pge2 Pc6 6. 0-0 e6 Dat vind ik
reeds een beetje onnauwkeurig. Als
wit een keer een d4 Siciliaan weet te
bereiken, staat zwart K. 7. d3 Pge7
Ja, je gelooft het niet maar die vind
ik ook al minder. Wit kan nu zijn
loper gratis eruit gooien. 8.Lg5 Th8
9. Dd2 0-0 10. Lh6 Eraf! Geloof
me; voor typen als Schouten,
Brandenburg staat dit gelijk aan
ontmanning. 10. ... Pd4 Natuurlijk
neemt zwart niet zelf op h6 (Doet de
Fokman wel) 11. Lxg7 Kxg7 12.
Pd1! Deze houdt Da5 tegen, bereidt
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¢3 (met het plan d4) voor en brengt
dan een opstelling op het bord die

Zwart positioneel niet meer kan tillen.

(e6) 12....b5 13, ¢3 Da5 He, heb
ik nou b4? Oh nee Pxe2 (schaak!)
Denkt hij nou Pb3 te gaan spelen?
Zal ik gewoon 14, Pf4 spelen?
(14..Pb3 15. ab3 Dxal 16. Pe3 Da5
Met misschien al dodelijke
compensatie? Nee natuurlijk niet...de
man staat positioneel geprakt en dan
moet je niet gaan troebelwatervissen.
14. Pe3 La6 15. Pf4 Pde6 Er
dreigde b4. 16. Pg4 Dreigt een mat
te beginnen met 17. PhS 16. ... Pg8
De Peelenburcht. Bijna niet uit te
roken. 17. h4 PeS 18. Pe3 b4 19.
¢4 Pc6 20. b3 Pd4 21. Pe2 Pxe2+
22. Dxe2 DAS 23. {4 15 24. Tad1
D16 25. Pc2 Lb7 26. d4! Dat is de
winnende zet. 26. ... exd4 27. Txd4
e5 Zwart moet wel. 28. Td2 fxed
29. Lxe4 Lxe4 30. Dxed Phé6 31.
Pe3 exf4 32. Pd5 De5 33. Txi4
Txf4 34. DxeS5+ dxe5 35, gxf4 exf4
36. Pxf4 Tb7 37. ¢5 K7 38. Pd5
PS5 39. ¢6 Th8 40. h5? De 40e zet,
zwart met nog een een minuutje
sloeg op instinkt. Tk weet zeker dat
hij de optisch winnende combinatie
niet gezien heeft, laat staan het
geforceerde gevolg. Het simpel
winnende 40. Pxb4 kon ook, maar
eerst wilde ik de h-pion ruilen omdat
ik dacht dat de tekst direct verloor,
wegens de nu komende witte
kombinatie, 40. ... gxhS
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41. T12 Ke6 42. Txf5 Kxf5 43,
Pe7+ Ked! Na het eerst te hebben
willen opgeven beseft zwart dat hij
nog kan vechten, 44, ¢7 Te8 45.
Kf1?? Ik snap het straks komende
geniale witte concept nog niet en
verlies een evident tempo. Ik denk
trouwens dat Kasparov het misschien
ook niet gevonden had? 45. ... Kd3
Pas nu ging ik in de denktank,
Koning op ¢2 heeft geen zin, omdat
het paard dan de h's moet blokken en
zwart met a4 bxad b3+,b2,b1 een
dame haalt. Hmmmmmm, dus het
paard moet b3 houden, of alle zwarte
pionnen opvreten om te remiseren??
Hmmmmmm dus Pc8,a7,¢6 moet
wel remise zijn....K! Dat wil ik niet.
De volgende werkelijk geniale
zettenreeks dacht ik uit tot Pb2 en
concludeerde onterecht dat het won.
46. c8D Txc8 47. Pxc8 a6 48. Pd6
Ke2 49. Ped Kbl 50. Pa5 Kxa2
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Dat is pas een constructie, zwart
moet nu 5 tempi inleveren om bij a5
te komen, maar het is nog niet
gedaan... 51. Kg2 Kb2 52. Kh3 Ke3
53. Khd Kd4 54. Kxh5 KcS5 55.
Kh6 KbS 56. Pc4 a5 57. Pb2

Z e

i 7/.,‘
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11 Lijkt gewonnen... 57. ... Ke5 58.
Pad+ Kd4 59. Kxh7 Kd3 60. Kg7
Kc2 61. Pe5 Ke3 62. K6 a4 63,
bxad Kc4 64. Pb3 En met walging
remise geven. Dan te bedenken dat
de minne Brabo Txf5 niet eens had
gezien, laat staan dit bijna winnende
geniale concept. Ik verdiende beter.

Wit: N. Nieto
Zwart: Henk Ochtman

1. e4 d5 2. exd5 Pf6 3. d4 Pxd5 4.
c4 Pb6 5. Pe3 g6 6. Le3 Lg7 7. P3
0-0 8. Le2 Pc6 9. h3
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Dat weet natuurlijk iedereen. Het is
na de h3 optie een zeer lastig te
spelen opening die Skandi. 9. ... €5
10. d5 Pe7 11, 0-0 £5 12, L5 h6 13,
a4 Te8 14. Db3 Pd7 15. L.a3 e4 16.
Pd2 Kh7 Dat is nooit goed,
Standaard is Kh8! Deze wijsheid
komt uit het Hollandsch. 17. ¢§

Brandenburg en Schouten stonden
erbij te wenen. 18. bxc3 P16 19, ¢4
Pe6 20. dxe6 Dxd2 21. Ta2 Da5 22.
cxb7 Tb8 23. Db2 Kg7 24. Lb4
Nou daar zal ik het toetsenbord maar
niet verder mee bevuilen. 1-0

Wit: Ronald Ruytenberg
Zwart: R, Burger
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Commentaar Ruytenberg falic.

1. d4 Pf6 2. P£3 g6 3. g3 L.g7 4. Lg2
0-0 5. 0-0 d6 6. ¢4 ¢6 7. Pc3 Da5 8.
ed DhS Tk ken hier Theo niet, maar
het ziet er geknutseld uit, Tets van 5e
rij dicht gevolgd door een P4 is
lethal. Tot mijn niet geringe
verbazing blijkt het tot hier zelfs
theorie te zijn | Volgens een boek
van Geller uit 1976 of daaromtrent
moet het als die volgt: 9.Tel,e5
10.63,Lg4 11.d5. Daar voegt Ew/fim
nog aan toe : “Mit Hilfe von 12.Dd3
will sich Weiss der Fesselung
entledigen. Schwarz beendet met
I1...Pa6 seine Entwickiung und
besitzt Gegenspiel.” Dit gelezen
hebbende lijkt me wat ik speel ook
niet verkeerd. 9. D3 e5 Help! Het
kanon maakt zelf de 5e rij dicht die
vent is Sparky-rijp (Sparky is de
immer in dit clubblad terugkerende,
haperende electrische stoel van de
staat Florida) In eerste instantie
werd ik verrast door deze zet; bij
nader inzien is hij vrijwel
gedwongen, want als zwart ‘niets’
doet komt b4,Pe2 en Pf4. 10. dxe5
dxeS Ik zoek iets van Pg5 met Lf3,
maar dat schiet allemaal niet op. Wit
staat natuurlijk heel goed en er geldt,
net als bij de partij van mij: Niet
combikloten in een posiplus steiling.
Er valt mij in deze partijtjes wel wat
op trouwens. Fr zijn heel veel
overeenkomsten.... het vitroken van
g7/g2 lopers, Da5/hS, Peelenburchten
dat kan allemaal geen toeval zijn.
Een hogere macht lei(ij)dt de
superieure Randstatters! naar de
overwinning. (De macht had alleen

i

bord 1 niet laten winnen, omdat die
gestraft dient te worden vanwege zijn
gerommel in de statistick.) 11. b3
Waarom moeilijk doen als het
makkellijk kan ? Wit dreigt met La3
de zwarte stelling lam te leggen.
11...Lgd4 12.1.a3 Enna 12..Te8
13.Tad! staat wit bepaald goed
12....Pa6

Help die idioot haalt de toren van £§
niet weg??? Eerlijk gezegd had ik
daar geen rekening mee gehouden.
1k had me al helemaal ingesteld op
een positionele marteling, krifg ik
weer zo'n gek die alsof het niets kost
een kwal offert. Wat moet ik daar
nou weer mee ? I bereken vijf
minuten wat onzin waarin de zwarte
loper op c5 komt en ik mijn stelling
niet los kan krijgen. Nuchtere
analyse achteraf laat (uiteraard)
geen Spaan (Die speelt toch bij die
minne toren? Wat heeft die er nou
weer mee te maken?) heel van dit
offer: 13.Lxf8,Ixf8 14.h3 (1), Lxh3
15.Lxh3,Dxh3 16.Pxe5,Pc5 (bifv.,)
17.Df3 met aanval op Pf6 en altijd
de mogelijkheid Dg2 bijj de hand.
Mjij ontging het zetje h3. Speeltf wit
dit niet dan volgit Pc5-e6-d4 en zie
dan maar hoe je verder komt met
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een kwal meer. Zoals gezegd, na vijf
minuten besloot ik de kwal in te laten
staan (moet ie toch iedere zet
uitrekenen of ie um weg moet halen)
en in plaats daarvan mijn loper op
de sterke diag te handhaven. 13.
Tad1?? Help de Ruyt slaat hem niet?
Tk laat dit hele diepe schaak maar
even aan ons voorbijgaan, en hervat
het kommentaar weer als de heren
normale zetten gaan doen. 13. ...
Tfe8 14. L.d6 Houd!t het paard op
a6 in bedwang en dwingt zwart de
nodige tempi te verliezen. 14...Tad8
15. De3 Lh6 16. De2 Pd7 17. a3
Pac5 18. b4 Pe6 19. h3
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Nou, ziet er weer plausibel uit.
Vanwege de dreiging Pg5 bijna
gedwongen. (Het alternatief is Pb1-
d? te spelen.} 19. ... Lxh3 20. Lxh3
Dxh3 21. Pxe5 Pxe5 22, LxeS Lg5
23.1Ld6 b5 Heerlijk, zo 'n vrijwillige
verzwakking. 24. D3 £6 25. Dg2
Dxg2+ 26. Kxg2 Lel Weerzo'™n
onverwachte zet, maar dit keer een
hele slechte. Na andere zetten staat
wit beter, maar niet meer dan dat.
Het eerste waar je naar kijkt is:
27.Txcl, Txd6 28.e5 ! Op 28.. e
wint 29, Pe4 een kwal. (Dit keer wel
!) Echter, in plaats van 28... fxe3 is

28...7d4 ! lastig. Fen oude
schakerswijsheid leert dat je in zo’n
geval de volgorde om moet draaien:
27. eS8 Dekt de loper en dreigt nu
met Txcl een stuk te winnen.
27....Lxa3 28. exf6 Pg5 29. Le7
Txd1 30. Txd1 Lb2 31. f4 Lxc3
Paard weg dan Pe4 32. fxg5 ¢5 33.
TA7 En terwijl zwart nadacht hoe de
dreiging Txb7, 7+ en L...schaak te
pareren viel zijn viag.

Zwart geeft het op. Een keurige
overwinning.

Wit: D. Koek
Zwart: Karel Looijmans

Karel normaal en Maurits in Jtalic

1. e2-e4 Pg8-16 2. e4-e4 Pfo-dS 3.
c2-c4 Pd5-b6 4. d2-d4 d7-d6 S. 12-
f4 d6xe5 6. f4xeS Pb8-c6 7. Lcl-e3
Lc8-15 8. Pb1-c3 ¢7-¢6 9. Pgl-{3
Li5-g4 10, L{1-e2 Lgdxf3 11. g2xf3
Dd8-hd+ 12. Le3-f2 Dh4-f4 13.
Dd1-¢1?! In een snelschaakpartijtje
speelde Maurits tegen me ecns met
kracht deze zet onder het slaken van
de kreet “Zo, en nu staat wit
gewonnen!”, en noemde daarbij de
naam van een voor mij volkomen

- onbekende schaker. (Kinge dus!)

Mijn theorieboek geeft “na 13. Del
Dxcl 14. Txcl heeft zwart geen
enkel probleem meer”. Eén van de
twee, het boek of Maurits, zal wel
gedateerd zijn. 13. ... Df4-f5 Hé die
ken ik niet, ik speel dit zelf ook met
wit en die Klinge slaat dan altijd op
cl...en verliest altijd kansloos. 14.
Del-d2? Deze zet is in ieder geval
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niet goed. Nou dat zal toch wel niet?
Tgl lijkt mij beter, een van de
merites van Dcl was dat de penning
over de d-lijn opgeheven wordt, 14.
... 0-0-0

De directe dreiging is Pxe5,
daarnaast kunnen zetten als Lb4, Lc5
of Pb4 lastig worden voor wit. Na
15. 4 is g5 een aantrekkelijk idee.
15. b3? Wit overziet de directe
dreiging. Wat een kruk, eerst beukt
hij er een 4-pionnen Aljechin
tegenaan, en dan gaat hij na de in
het hoofd levende Theo te hebben
afgedraaid een patijtje lafbekken.....
Een typisch voorbeeld van: min B.
op Zoom gedrag. 15. ... Pc6xeS De
computer vond Lc5 nog sterker,
maar who cares. 16. £3-f4 Het doet
zeer zielig aan, die Kork moet een
geboren en getogen Brabo zijn. Pe5-
g6 17. Lf2-g3 L18-b4 18. a2-a3
Lb4xc3 Hier had ik met 18. ... Da5
19, axb4 Dxal+ 20. Ldl een
lkewaliteit kunnen winnen, maar ik
vond dat m’'n dame op al niet zo
geweldig prettig zou komen te staan,
19. Dd2xe3 Df5-e4 20. Dc2-f3
Dedxf3 21. Le2xf3 Twee pionnen
kwijt tegen de Looijmans, Looijmans
is trouwens een mooie naam,

¢
ongetwiffeld afkomstig uit de tijd dat
het Looij-gilde leer maakie uit
huiden van de door mijn
voorvaderen afgeschoten loslopende
tuigen. (Zoals Brabo's daar een goed
voorbeeld van zijn.) Td8xd4 Nou,
het gaat allemaal wel lekker zo, het is
alleen verdraaid moeilijk om én een
stel pionnen te winnen, én de stelling
gesloten te houden. 22. 0-0 Th8-d8
23. a3-a4 a7-a5 Misschien niet
direct fout, maar wel een zet die me
later behoorlijk wat kopzorgen zou
baren. Tk was onterecht bang vocr a5
en a6. Beter geweest was om met 23.
... Pd7 het paard terug in het spel te
brengen, waarna 24. a5 eenvoudig
met 24. ... a6 kan worden
beantwoord. 24. L£3-h5 £7-16 25.
Tal-el Wit had hier met 25. {5 al
voor problemen kunnen zorgen,
omdat pion a5 zo’n zwakke broeder
is. 25. ... Pg6-18 26. Lh5-f7 Td4-d3
27. Tel-b1 Td3-e3 28. Tfl-el TdS-
d3 29. Telxe3 Td3xe3 30. Lg3-el
e6-e5 31. Lelxa$ e5xf4 32. La5-d2
Te3-e7 33. Lf7-h5 g7-g6 34. Lh5-£3
26-g5 35. Ld2-b4 Tk begon me hier
toch danig zorgen te maken over het
loperpaar van wit. “Het zal toch niet
zo zijn dat ik hier met twee pionnen
voorsprong het eindspel nog ga
verliezen” spookte “t door m’n hoofd.
Daarbij bood m’n tegenstander hier
ook nog eens remise aan. Maar met
twee pionnen voorsprong ga ik toch
zeker geen remise accepteren. 36.
Li3-g4+ Kc8-b8 37. Tb1-d1 Pi8-g6
38. Lgd-f5 Te8-e5 39. Li5xg6??
Hier snap ik nu helemaal niets van.
Dat er in de KNSB nog schakers
rondlopen die zulke erbarmelijke
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zetten spelen had ik van m’n
levensdagen niet verwacht. 39. Td8+
en wit is weer behoorlijk terug in de
partij. Nu is het wel zo’n beetje over.
40. ... h7xg6 41. Td1-d8+ Pb6-c8
42. Lb4-c4 TeS-¢6 43. ad-a5 6-15
44. Kgl-12 g5-g4 45. Le3-d2 £4-13
46. Ld2-f4 Te6-e2+ 47. Kf2-gl
Te2-e4 48, Lf4-g5 Ted-el+ 49,
Kgl-f2 50. Tel-e2+ 51. Kf2-g1
Te2-g2+ 52, Kgl-hl Tg2-b2 en
zwart won.

Wit: Albert Segers
Zwart: R. Punt

1. e4 e6 2. d4 d5 3. €5 ¢5 4. Pf3 Pc6
5. Ld3 cxd4 6. Lf4 Db6 7. 0-0 Pge7
8. Phd2 Pg6 9. 1.g3 Pb4 10. Pb3
Pxd3 11. Dxd3 1.d7 12, Pfxd4 Le7
13. 14

7
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13... £5?! Dat is de eeste
opmerkelijk zet, die de loper op d7
een duidelijk taak garandeert.

14. Lel a6 15. Khl Tc8 16. g3 Tcd
17. L2 Wit doet het allemaal
gewoon langzaam aan. eerst de
zwakke pion dekken met g3, de blok
erin houden en de Brabo laten
stikken doordat de bewegingruimte te
gelimiteerd is voor zijn hoeveelheid

stukken. 17. ... Dc7 18. Tfel Kf£7 19.
¢3 Tc8 20. Pd2 Ta4 21. b3 Ta5 22.
Te2 LbS 23. Pxb5 axb5 24. P£3 b4
25. Tacl Dd7 26. cxb4 Txc2 27.
Txc2 Lxb4 28. a4 Pe7 29. Lb6 Ta6
30. T¢7 DAS

31. Pg5+ Kg6 32. Pxe6 Dg8 33. LcS
LxeS 34. Pxe5 Te6 35. Txe7 TxcS
36. Txb7 Dc8 37. Th6+ Tcb 38.
DbS (38. Dc2! Wint direct
{Kleinjan) Txb6 39. Dxb6+ KhS 40.
De3 Dc2

Wet van King: Dek de pionnen met
de Dame en loop met de Koning al
plunderend en zegenvierend het
Brabantsche maaiveld over. (De
dame dus niet in de buurt van de K
houden, dat is alleen maar lastig. Zie
het vervolg. 41. Df3+ Kg6 42. Dxd5
Kh6 43. D3 g6 44. De3 Kg7 45. €6
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K18 46. k4 hS5 47. Kgi Dd1+ 48.
Kf2 Dc2+ 49. Kel Ke7 50. Dd2
Db1+ 51. Dd1 Ded+ 52. Kf2 K18
53. Dd8+ Kg7 54. Dc7+ Khé 55,
DeS Dc2+ 56. De2 De5+ 57, Kg2
De7 58. Kh2 Kg7 59. a5 g5 60.
hxg5 Kgb6 61. De5 Kh7 62, Dxf5+

Dat was genoeg voor de mannen it
die Zoon bij Bergen, clubblad
graaiend verlieten zij, totaal
gebroken, het met hun eigen bloed
besmeurde heiligdom... ....daar waar
men den Koninck heiligt en den
tegenstander minacht.

Maurits de Jong

,(-
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‘We kwamen,zagen,dachten en verloren...’

Het bestuur had in al haar wijsheid besloten om op 12 december een
Jjeudtoernooi te organiseren. Op zich geen bezwaar en vooraf waren
er al mensen geregeld, maar dan toch heeft zij buiten lieden als
Fokkink, Ochtman en natuurlijk Heusdens gerekend. Fokkink besluit
eens een maandje naar India te gaan, hij vertrekt op Zondag dus
schaken op zaterdag komt nicht im frage. Heusdens moest weer eens
een keertje met dammen verliezen. En dan natuurlijk Ochtman, hij
heeft een weekje cursus maar het weekend vrij. Zaterdag heeft hij
totaal niets te doen de wedstrijd begint om 12 uur en duurt maximaal
tot 7 uur, dus maar 7 uur op een totaal van 24 uur. Zou hij moeten
studeren dan heeft hij Zaterdagavond zeker nog enige tijd en ook de
hele Zondag, of zou hij moeten dammen. Maar goed we hebben dus 3
invallers nodig, vroeger was het lastig om te kiezen, nu is het lastig
om een paar geschikte invallers te krijgen. Van de 3 invallers Arnout
van Kempen en Han en Daan Smit mochten we geen al te hoge
verwachtingen hebben daarom hebben we gekozen voor een tactische
opstelling.

1. Cor Feelders bord maakt niet uit bij hem.

2. Daan Smit wordt opgeofferd.

3. Erik Brandenburg moet voor punt zorgen

4. Arnout van Kempen wordt eveneens opgeofferd

5. Mauritz de Jong gelooft in zichzelf als hij wit heeft

6. Ronald Ruytenbergheeft als enige le team speler zwart
7. Karel Looymans onze topscorer met 3 uit 3

8. Han Smit heeft hopenlijk een serieuze kans.

Vooraf leek dit niet eens zo slechte opstelling en het belangrijkste was
we geloofde dat we konden winnen. Dan nu de partijen:

Wit: Feelders speelde ik zelf eens 1.¢3 - £5 2.g4 en

Zwart: Tolhuizen merkte op dat dit waarschijnlijk nog
nooit ergens op het bord was

1.d4 d6 2. Lg5 h6 3. Lf4 Pd7 4. gekomen 5... Lg7 6.¢3 Pgf6 7.

Pf3 g55. Lel ... Jaren geleden Dc2 e58. Pd2 De7 9. deSx
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PeSx 10. Pd4 Dd7 11. e4 De7 12.
Le2 Pcb6 Ze weigeren beiden ook
hardnekkig te ontwikkelen 13. 0-0 0-
014, Tel Te8 15.Ld3 Pd4dx 16.
cdd4x Pd5

PP L
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17. Ded ... Beter lijkt mij toch
Pb3 waarna je met Pb4 weliswaar
het loperpaar verliest maar nu gaat
het echt verkeerd. 17... Pf4 18,
Te3 bS Ik zie werkelijk niet waarom
Te3 beter is als Lfl. 19. DbSx Ld4x
20. Le2 Le3x Afgezien van de
opening heeft zwart alleen maar
rustige gezonde zetten gespeeld en
komt nu gewoon een kwaliteit voor
met behoud van goede stelling.

21. fe3x Pg6 22. Pf3 ¢523. b4
Ld7 24.Dc4 g4 25.Pd2 PeS Het
gaat allemaal vanzelf bij zwart 26.
Dc3 Tac8 27. Lb3 chdx 28. Dbdx
Pd3 29. Da3 Df6 en terecht
opgegeven door wit

0-1

Een kansloze nederlaag eens kijken
wat Daan Smit er op bord 2 vanaf
brengt

Wit: Schuurmans
Zwart: Daan Smit

1.e4 ¢52.Pf3 d63. d4 cddx4.

Pd4x Pfox 5.Pc3 a6 6. Lg5 e67.

f4 Le7 8.Df3 Dc¢7x 9. 0-0-0 b5
10. g4 Lb7 Pbd7 schijnt theorie te
zijn 11, Lf6x gf6x 12.f5 e5 13.
Pe2 Pd7 14.Pg3 Te8 15. DR2
Pb6 16. g5 b4 Het gaat nu even
hard tegen hard 17. Pd5 Pd5x 18.
ed5x fgS5x19.f6 Lf6x
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20. Lh3 Dc5 g4 is cen optie maar na
20...,g5 21 Lgdx Lg5+ 22.Kb1,Td8
is de zwarte stelling een ruine 21.
DeSx TeSx 22, Ped Le7 23. PeSx
de5x 24, Thgl hé Ook deze
stelling is slecht maar de dames zijn
geruild en zwart heeft het loperpaar.
25.d6 Ld8 26.Tgd O-O0 27.
Lf5 Kg7 28.a3 a529. ab4x chdx
30.¢3Lb6 31.Td3 ed Geeft zwart
gratis een tempo 32. Th3 e3
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33.d7 Le¢7 34.Kc2 Lb6 Als zwart
nu e2 speelt moet wit zich ernstige
zorgen gaan maken Het beste wat hij
kan krijgen is 34... e2 35.Tel,Lg2
36 Td3,Lfl 37.Tf3 en hij moet de
kwaliteit terug geven waarna hij 1
pion achter blijft maar goede remise
kansen houdt dankzij de ongelijke
lopers. 35. Th6x €2 Daan ziet het
niet meer zitten 36. Théx ed1xD 37.
Kdix Lf3+ 38. Kd2 be3x 39.
be3x Td8 40. Ke3 Lhil Lhl is
natuurlijk geen zet,als je dit in deze
stelling doet kan je hem beter

direct van het bord halen. Ld5 biedt
daarintegen nog remise kansen Nu is
het over en uit. 41. Kd4 Kf8 42.
Ke5 Ke7 43. Thl Kf6 44, Thix

Kf5x 45. Kd6 Kf6 46. Kc7 En
opgegeven 1-0

Het eerste volle punt zou dan van het
bord van Erik moeten komen

Wit: Brandenburg
Zwart: Kuypers

1.d4 e62.cd Pf6 3. Pc3 Lb4

4. a3 Le3x 5.be3x b6 6.3 d57.
¢d5x ed5x Hier was ik al 50
minuten kwijt voornamelijk aan het
doorrekenenvan idiote varianten.
8.e3 0-0 9.1d3 La6

10. Pe2 Te8 11. 0-O ¢S5

12. Pg3 Ld3x 13. Dd3x cd4x

14. cd4x Pc6 15. Lb2 Dd7

16. e4 Ted8 17, Tadl... Dit was de
eerste zet sinds de 7e waar ik meer
als een minuut over nadacht mijn
eerste impuls was meteen e5 en dat
zou ook het beste zijn geweest,deze
zet blijkt alleen maar neer te komen
op tempo verlies. 17.... Tac8 18.
e5 Pe8 19. 4 Pa520. f5 Dad 21.
T2 Tc6 22. Tel Tdc8 23. 16
Te2 24. Tefl Wit heeft hier maar 1
goede zet en dat is Tee2.
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Nu heeft zwart weer niet beter als
Te2x waarna wit met De2x de aanval
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ongestoord verder kan voeren. Na de
tekstzet is het echter zwart die het
eerst komt. 24... g6 25. e6 Db3 26.
ef7x+ Kf7x27. Dd1 Tf2x Een
blunder tot slot 0-1

Onze tweede invaller Amout van
Kempen mocht het op bord4 4
opnemen tegen de belg Maes.

Wit: Maes
Zwart: v.Kempen

1. d4 Pf6 2. Pf3 e6 3. L4 dS 4. €3
€5 5. Pd2 Pc6 6. ¢3 Db6 7. Thl
a5 8. Ld3 cddx 9. eddx Le7 We
hebben nu een soort orthodox-
damegambiet met verwisselde
kleuren op het bord gekregen waarbij
de zwarte loper nog binnen de keten
zit 10. h3 0-0 11. 0-O0 Ld7 12.
Pe5 Tfc8 13. Pd7x Pd7x Van deze
ruil begrijp ik niets 14. Pf3 Pf8 15,
a4 Pd8 16. Tel Ld6 17. Ld6x
Ddé6x 18. g3 Te7 19. Kg2 Tac8
Het witte plan is vrij duidelijk,
koningsaanval,maar zwarts plan
ontgaat mij volkomen 20. h4 f6 21.
h5 Pf7 22, Ph4 Ph6 23. Pf3 Te7
24. Db3 e5 Net iets te vroeg Kh8
was beter gezien wis volgende zet

-

25. Led Td8 26. de5x feSx 27.
Tbdl Df6 28. Td5x Td5x 29,
DdSx Kh8 30. Td1 Pf7 31. Da5x
Pd6 32. Dbd Pedx 33. Dedx Tf7
De stelling is rijp om op te geven
maar gezien de overige borden kan
het geen kwaad om door te spelen.
34. Td2 Pd7 35. De3 h6 36. Te2
Dc6 37. De4 Df6 38. Phd Pc5 39.
Pg6 Kg8 40. DdS Kh7 41. Pe5x
Te7 42, Pgd4 Dc6 43. De6x Teox
44. a5 Pb3 45. Te5 Ta6 Opgegeven
1-0 Arnout had de pech dat hij tegen
een puur positionele speler zat,

Met 4 nullen aan onze broeken wordt
het hoog tijd dat er eens gescoord

_ gaat worden. Mauritz aan bord 5 met

wit vindt zichzelf enorm goed en
mag dat nu gaan bewijzen.

Wit: de Jong
Zwart: Eerens

1.e4 ¢52.Pf3 e63. d4 cddx 4.
Pd4x Pf6 5. Ped d6 6. g3 Pc6
Mauritz heeft wat nieuws tegen de
siciliaan gevonden. Loper op g2
paard naar d5 en indien dit wordt
verhinderd door e6 dan druk op
d6.Simpel plan maar niet eenvoudig
om te weerleggen. 7. Lg2 Ld7 8.
0-O Le7 9. Pdb5 Db8 10. Lf4d e5
11. Lg5 a6 12.Pa3 Le6 13. Lf6x
Lf6x 14.Pd5x Ld5x 15.Dd5x
Dc7 16. Tadl Td8 17. ¢3 b5 18,
Pc2 O-O 19.Pe3 g620.Db3
Pe7 21. Pd5x Pd5x 22, Td5x Le7
Het is overduidelijk dat wit hier beter
staat maar hoe gaat wit verder. Je
kan kiezen voor a4 en voor c4,
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Mauritz kiest voor c4. 23. Tfel Tb8
24. ¢4 ....Ts te vroeg zwart kan nu
counteren met 24... Lg5 25 f4,1h6
26.T¢2, bedx 27.Dcdx (Tedx,DaT+),
Dbé6+ 28.Khl,ef4x en zwart komt
een pion voor. [Lijkt onzin en is het
ook: op 25...Lh6 speelt wit 26. f4
Lh6 27. c5 en doos! (Maurits en
trouwens: Tis een partij uit 1 stuk!)]

24... Tfe8 25.1.f1 bedx Nog
steeds is Lg5 beter,nu komt wit
gewonnen te staan. 26. Tedx Th3x
27. Te7x TeT7x 28, ab3x Tc2 29.
TaS Th2x 30.Led Td2 Er breekt
nu een technische fase aan waarin
wit zijn voordeel langzaam maar
zeker vergroot. 31. LdS Td4 32,
Ta6x Kg7 33. Ta7 Ki8 34. Ta8+

Kg735. Te8 L8 36. Th8 Le7 37.

b4 {5 38. fifedx 39. fedx LgS5 40.
Tb7+ Khé6 Zwart gaat in de
wanhoop hij moet wel want als hij
niets doet rent wit met zijn b-pion
naar de overkant. 41. Kg2 Td3 42.
Lg8 Le3 43.hd g5

,-yéy//,//i/
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44. Th7x+ Kg6 De executie is kort.
45. h5+ Kf6 46. Tf7+ Ke6 47. hé
g4 48. h7 1-0

Overschie komt terug, Ruytenberg
aan 6 moet de lijn zien door te
trekken.

Wit: Smits
Zwart: Ruytenberg

1.ed4 e62.d4 d53.Pc3 Lb4

4. e5 DdA7 5. Dgd 15 (Moet je dan
geen Lf8 terug doen Ronald?

... Maurits) 6.Dg3 b6 7. a3 Ledx
8. Dc3x La6 9. Ph3 Lfix 10. Tflx
Pe7 11. Pf4 O-O Na afloop vertelde
Ronald dat hij 2 varianten door
elkaar heeft gehaald. Duidelijk is nu
in ieder geval dat wit goed staat.
12.h4 Tc8 13. Dg3 5 14. PhS
Pg6 15, Pf6+ Spectaculair lijkt ook
Lhé maar na 15...,.De7 16.Lg7x,
Dh4x valt alles reuze mee.
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15...£f6x 16. h5 Dg7 17. ef6x
Df6x 18. Lg5 Dg7 Dd4x is veel te
riskant 19. hg6x Dgb6x 20. Thl Pc6
21. Thé Dg7 22, 0-0-O Pddx 23.
Dh4 Ti1824. Thl Ti7 Zwart doet
wat hij kan maar hij vecht tegen een
overmacht 25. f3 £4 Wit wilde niet
gestoord worden door Dg4 na Lf6.
26. Dg4 T1527. T1h5 Taf8 28.
Th7x Dg6é 29. Thé Dg7 30. Dhd
Pe2+ 31. Kbl Dd4 32. Th8+ Kf7
33. T5h7+ Ke8 34. Dh5+en
opgegeven 1-0

Wit: Looymans
Zwart: v.Eck

l.e4 c62.d4 d5S 3.e5 Li54.cd
€6 5. Pc3 dedx 6. Ledx Pge7 7.
Pge2 Pd5 Volgens Karel is Pb8 - d7
- Pb6 gevolgt door Ped5 theorie 8.
0-0O Le79.Pg3 Lg6 10. Khl
Pbd7 11. Lb3 P7b6 12. L¢2 Pe3x
13. be3x o5 14, Led Ledx

15. Pedx cd4x 16. Dgd...Na de 15¢
zet dacht ik dat Karel slecht stond
maar na deze zet veranderde ik plots
van mening, toch was de eerste
indruk juist. Zwart beschikt nu
namelijk over Dd5 gevolgd door
lange rochade nemen op g7 is dan te
riskant voor wit.

16...Kf8 17. Td1 Dd5 18. cd4x h5
19. De2 Te820. 3 hd 21. h3 ... .h3
blijkt later de bron van alle eflende te
zijn maar dit valt nu nog niet te zien.
21...g6 Mauritz speelde 2 jaar
geleden tegen v.Eck en noemde hem
toen gatenkaas,veel is er niet
bijgeleerd. 22. Le3 Kg7 direct Lg5
was ook mogenlijk. 23. Lg5 Lg5x
24, Pg5x Tcd 25. Dd2 Dd7 26. Ped
Pd5 27. Pd6 Tc6 28. Tacl Pe7
29. Te6x Pc6x 30. Df4 De7 De
hele partij draait het om veld d5,wit
krijg hier de ideale mogenlijkheid
om d5 te spelen. 31. Tb1 b6 32.
Tel Pbd4 33. Ted Pd5 34. Del

Td8 35. Ped a536. Tc6 Td7 Zwart
doet rare zetten in tijdnood

37.Pd6 Kh7 38. Pc8 Db4

39. Dg5 Een verschrikkelijke blunder
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39... Del+ Het is meteen uit 40.
Kh2 Pe3 De dreiging is 41... ,Pfl+
42 Kgl Pg3+ 43 Kh2,Dhl mat 41.
Tel Delx  de restis voor de
statisticken 42. Dh4x+ Kg8 43.
Pe7+ Te7x 44.De7x PdS

45, De8+ Kg7 46, Dad Dd2
47.Db5 Pel 48. Db6x Dg2x mat
0-1 Nog een bord te gaan om de
score niet al te schandelijk te maken
Han Smit moet hiervoor gaan zorgen
ook al een invaller,

Wit: v.Dongen
Zwart: H.Smit

Led e62.d4 d5S 3. ed5x edSx 4.
Pf3 Pf65.c4 Lgd 6. Pc3 Le7
7.Le2 0-0 8. 0-0 Pc69. cdS5x
Pd5x 10. Db3 Pb6 Zwart kan
mischien beter Le6 spelen om z'n
paard te handhaven op d5, zoals het
nu gaat komt hij in de verdrukking,
11. Le3 Ld6 12, a4 Tb8 13. a5
Pbd7 14. Dcd a6 15. Ped De7 16.
Pc3 Df6 Waarom slaat wit niet
gewoon op d6 de loper eraf 17, h3
Le6 18. d5 PceS 19, PeS PeSx 20.
Df4 Df4x wit is niet van de dappere
eerst de opening en nu dit, 21, Lf4x
Ld7 22. Ped Tfe8 Zwart geeft het
loperpaar op terwijl hij het met Pf3+

bad kunnen veroveren, 23, Pd6x
cd6x Waarom wit nu wel de loper
pakt en op zet 16 niet zal wel altijd
een raadsel blijven. 24. Tel The8
25. Te8x Tce8x 26. LeSx de5x Wat
voor hersen-spinsels moet wit hebben
gehad om op e5 te ruilen,de vrijpion
op d5 stelt niets voor,

cd Te5 29, d6
Le6 30.Td1l Ke831.d7 KdS8 zo
pion gestopt en nu maar zwakke pion
aanvallen en opeten. 32. Td6 Ledx
33. bedx Tedx 34. TS ed4 waarom
niet gedekt met 16 35. Kfl Tc7 36.
TeS Td7x 37. Tedx Td5 38. Tad
TeS Na 38.Tb4 moet zwart wel Tb5
spelen 39. g4 Kd7 40. Kg2 Kc6
41. Ta3 b6 42, ab6x Kh6x 43.
Tb3 Th5 44. T3 645, Ted as
46. Te6 Kc547. Te7 a4 48. Tg7x
a3 Wit vecht tegen de bierkaai. 49,
Th7x Kb650. Th8 Ka7 51. Th7+
Tb7 Opgegeven 0-1 De 6-2 neder-
laag is enigsinds geflateerd,vooral op
de borden 2,3 en 7 hadden de
overschie spelers recht op meer maar
zoals altijd het punt telt.

Erik Brandenburg




